



СОБЕСЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 29 (93) июль 2016

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

НОВОСТИ ПРИХОДА

День семьи, любви и верности в Беседах.

День семьи, любви и верности в Беседах отмечался широко: палаточный лагерь в д. Чулково стал местом сбора дружных семей. Днем насельники лагеря и их гости смогли покататься по Москве реке на байдарках и моторных лодках, поиграть в футбол и другие подвижные игры, задать вопросы настоятелю Христорождественского храма с. Беседы протоиерею Сергию Ефимову. А вечером, у костра дети, родители, друзья пели песни под звуки гитары, жарили рыбу, грибы и овощи, наслаждались семейным общением в нормальной, то есть «нецивилизованной» обстановке. Многие остались на ночевку в палатках.

А в воскресенье, 10 июля, в Христорождественском храме с. Беседы после Литургии за большим чаепитием было положено начало приходскому проекту «Моя большая история». В мозаике старых снимков, семейных легендах, простых историях любви и верности, рассказанных прихожанами, высветилась связь каждой семьи с судьбами нашей Родины. События русско-турецкой военной кампании, Финская, Великая Отечествен-

ная и Северная войны, жизнь русского крестьянства и интеллигенции от Архангельска и Соловков до южных рубежей, череда поколений, бывших до нас, «нездешние» лица с тонкими старинными чертами собрали прихожан в единое целое: народ, хранящий вечные ценности, из которых главные — вера, любовь и верность.

Спортивный палаточный лагерь у деревни Чулково.

С 1 по 10 июля от Христорождественского храма с. Беседы недалеко от деревни Чулково Раменско-

го района был организован семейный спортивный палаточный лагерь.

Программа началась с совместного сбора палаток, устройства походной кухни и других служб, необходимых для нормального функционирования лагеря. Ознакомившись с распорядком дня, ребята сразу приступили к его осуществлению. За



время пребывания в лагере ребята научились некоторым приемам рукопашного боя, сборке автомата и пистолета и стрельбе из них, а самое главное — дисциплине, каждый смог почувство-

вать ответственность не только за себя, но и за других, когда из-за несоблюдения кем-нибудь одним установленного порядка всему лагерю приходилось выполнять дополнительные физические упражнения. Каждый прошел послушание на кухне: резал овощи, мыл посуду, чистил котлы. В программу лагеря входили ежедневные пробежки с препятствиями по лесу, отжимания, приседания, бои на палках, хождение на ходулях, купание в реке, занятия футболом, волейболом и другими подвижными играми. Ребята смогли попробовать себя в управлении байдаркой и покататься на моторной лодке.

4 июля был организован родительский день, когда в лагерь смогли приехать все желающие и ознакомиться с жизнью ребят. Каждый смог



поучаствовать во всех мероприятиях, проходящих в лагере, а вечером, у костра дети, родители, друзья пели песни под звуки гитары, жарили рыбу, грибы и овощи, наслаждались семейным общением в нормальной, то есть «нецивилизованной» обстановке. Многие остались на ночевку в палатках.

9 июля была организована поездка на закрытие военно-спортивного лагеря, находившегося рядом с с. Остров, где ребята смогли пройти по полосе препятствий, поучиться метанию ножей и посмотреть показательные выступления.

За время пребывания в лагере каждый мог задать вопросы настоятелю Христорожественского храма с. Беседы протоиерею Сергию Ефимову и поучаствовать в совместном чтении утренних и вечерних молитв.

В воскресные дни все помолились за Литургиями в близлежащих храмах Рождества Богородицы в с. Верхнее Мячково и Казанской иконы Божией Матери с. Молоково.

Но не все проходило гладко, не сразу привыкшие

к домашнему уюту дети привыкли к спортивному режиму. В первые дни раздавались отдельные голоса с просьбой к родителям забрать их домой. Но когда всё вошло в колею, и дети приноровились к требованиям инструкторов жизнь наладилась и никому не хотелось покидать лагерь, так живописно раскинувшийся на берегу Москвы реки в лесу. За время пребывания в лагере дети сумели подружиться друг с другом, и их общение будет продолжаться и вне лагеря.

ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ «ТРОЕРУЧИЦА»
Русский народ издревле нашел в своей душе единственно верное слово в обращении к Богородице: в обиходе он назвал Ее, и сейчас называет так же, как родную мать, — исполненным нежности и любовным обращением: «Матушка!» Люди духовно увидели, что не в каком-то условном аллегорическом смысле, а в высшей онтологической действительности Мать Божия является Матерью Церкви, кровной — по Крови Христовой — Матерью каждого верующего.

Протоиерей Лев Лебедев
События, положившие начало прославлению иконы Божией Матери «Троеручицы», относятся к VIII веку, ко временам иконоборчества. Воины императора-еретика Льва Исавра рыскали по домам православных христиан, отыскивая иконы, отбирали их и жгли, а иконопочитателей предавали мукам и смерти.

Лишь за пределами византийских земель, в мусульманском Дамаске, православные не были стеснены в почитании икон. Причина была в том, что первым министром у местного халифа был ревностный христианин, богослов и гимнограф Иоанн Дамаскин (память его Церковь отмечает 4 декабря). Своим многочисленным знакомым в Византии Иоанн переправлял письма, в которых на основании Священного Писания и святоотеческих преданий доказы-

вал правильность иконопочитания. Вдохновенные письма Иоанна Дамаскина тайно переписывались, передавались из рук в руки, немало способствуя уверенности в истине православных и обличению ереси иконоборческой.

Взбешенный император, чтобы лишить Церковь непобедимого защитника Православия, решил коварно известить Иоанна Дамаскина. Он приказал искусным писцам тщательно изучить почерк Иоанна и написать как бы его рукою поддельное письмо к императору с предложением измены. В письме сообщалось, что город Дамаск охраняется сарацинами небрежно и византийское войско может без труда им овладеть, в чем обещалась и всяческая помощь со стороны первого министра.

Такое поддельное письмо император и послал халифу, лицемерно пояснив, что, несмотря на предложения Иоанна, желает мира и дружбы с халифом, а министра-изменника советует казнить.

Халиф впал в ярость и, забыв о многолетней преданной службе своего министра, повелел отсечь ему кисть правой руки, которой тот будто бы писал изменнические строки. Отсеченная кисть была повешена у всех на виду на базарной площади.

Иоанн жестоко страдал от боли, еще же сильнее — от незаслуженной обиды. К вечеру он попросил халифа, чтобы тот разрешил ему похоронить отрубленную кисть десницы.

Халиф, памятуя прежнее усердие своего министра, ответил согласием.

Затворившись в доме, Иоанн Дамаскин приложил отсеченную кисть к ране и углубился в молитву. Святой просил Матерь Божию исцелить десницу, писавшую в защиту Православия, и дал обет употребить руку эту на создание творений во славу Владычицы.

В этот миг он уснул. В сонном видении предстала ему Богородица и сказала: «Ты исцелен, трудись же прилежно этой рукою».

Пробудившись, Иоанн Дамаскин излил свою благодарность к чудной Исцелительнице в дивном песнопении «О тебе радуется, Обрадованная, всякая тварь...». Весть о чуде быстро разнеслась по всему городу. Устыженный халиф просил у Иоанна Дамаскина прощения и призывал его вернуться к делам государственного управления, но отныне Иоанн отдавал все свои силы на служение одному Богу. Он удалился в обитель во имя святого Саввы Освященного, где принял иноческий постриг. Сюда же преподобный принес икону Божией Матери, ниспославшую ему исцеление. В память о чуде он прикрепил к нижней части иконы изображение кисти правой руки, отлитое из серебра.

С тех пор такая десница рисуется на всех списках с чудотворного образа, получившего название «Троеручица».

Образ пребывал в обители во имя святого Саввы до XIII века, когда был поднесен другому святому Савве, архиепископу Сербскому. При нашествии же на Сербию агарян православные, желая сохранить икону, возложили ее на ослика и пустили его без провожатого. С драгоценной поклажей он сам дошел до Святой Горы Афон и остановился у ворот Хилендарского монастыря. Местные иноки приняли икону как великий дар, а на место остановки



ослика стали ежегодно совершать крестный ход. Однажды в Хилендарском монастыре почил старый игумен. Выборы нового вызвали среди братии распри и разделение. И тогда Матерь Божия, явившись одному затворнику, объявила, что отныне Сама будет игуменией обители. В знак этого дотоле стоявшая в алтаре монастырского собора «Троеручица» чудесным образом перенеслась по воздуху к середине храма, на игуменское место. С тех пор и по сей день Хилендарем управляет священноинок-наместник, стоящий во время служб у игуменского места, где хранится образ «Троеручица» — Игумене-

ны сей обители. От Нее принимают иноки благословение, прикладываясь к иконе, как бы от игумена.

Во времена греко-турецких войн Афон оставался вне власти иноверцев: турки признавались, что нередко видели таинственную Жену, охранявшую стены Хилендарской обители и недосыгаемую для человеческих рук.

«Троеручица» издавна почиталась и в России, где пребывает немало списков с первоявленного образа, также прославившихся чудотворениями. Еще в 1661 году хилендарские иноки прислали один такой список в дар Ново-иерусалимскому монастырю. С него в 1716 году был снят другой список, с тех пор пребывающий в московском храме Успения в Гончарах (Болгарское подворье). С заступничеством этой святыни связывают то, что храм сей никогда, даже во времена наипоустейших гонений на веру, не закрывался и сохранил все свои колокола. Ныне в храме перед этим образом ежепятнично читается акафист. В изразцовом киоте на наружной западной стене храма Успения в Гончарах помещен еще один список, и перед ликом Божией Матери «Троеручицы» здесь слышатся неустанные моления.

Чудотворные списки с самого первоявленного афонского образа либо же с других списков «Троеручицы» находились также в московском храме Покрова в Голиках, в тульской Владимирской на Ржавце церкви, в Белобережской пустыни под Брянском, в

воронежском Алексеевском Акатовом монастыре, в Ниловой пустыни на Селигере и в иных местах.

Надежда Дмитриева Из книги «О Тебе радуется!»
pravoslavie.ru

Святитель Феофан Затворник.

Мысли на каждый день года

(Рим. 10, 1-10; Мф. 8, 28-9, 1). Гадаринцы видели дивное чудо Господне, явленное в изгнании легиона бесов и, однако же, всем городом вышли и молили Господа, «чтобы Он отошел от пределов их». Не видно, чтобы они враждебно относились к Нему, но не видно и веры. Их объяло какое-то неопределенное страхование, по которому они желали только: иди мимо, куда знаешь, только нас не касайся. Это настоящий образ людей, которые мирно в имениях своих живут. Сложился около них порядок вещей не неблагоприятный; они привыкли к нему, ни помышлений, ни потребности нет, чтобы изменить, или отменить что, и бояться они сделать какой-либо новый шаг. Чувствуя, однако, что если придет повеление свыше, то страх Божий и совесть заставят их отказаться от старого и принять новое, - они всячески избегают случаев, могущих довести их до таких убеждений, чтоб прикрываясь неведением, жить покойно в старых привычках. Таковы те, которые боятся читать Евангелие и отеческие книги, и заводят беседу о духовных вещах, из опасения растревожить свою совесть, которая пробудившись начнет понуждать одно бросить, другое принять.

Расписание богослужений

25 июля понедельник

ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ ТРОЕРУЧИЦА

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

28 июля четверг

Равноапостольного великого князя Владимира

7.30 Утреня с полиелеем, Исповедь, Часы, Литургия, Молебен

30 июля суббота

Великомученицы Марины (Маргариты)

8.00 Утреня со славословием, Исповедь, Часы,

Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

31 июля воскресенье

Неделя 6-я по Пятидесятнице

Память Святых Отцов Шести Вселенских Соборов

8.00 Водосвятный молебен 8.00-8.40 Исповедь

8.40 Часы

9.00 Литургия

16.00 Вечерня, Утреня с полиелеем, 1 Час

Реквизиты:

МРОПП Христорожественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро «Домодедовская» автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы от станции метро «Марьино» маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!